Corrigé fiche 6 : Trigonométrie

Applications directes

Exercice 1
45° = Crad; 60° = “rad; 30° = “rad; 120° = “Erad; 90° = “rad
—4ra, —3ra, —6ra, —3ra, —Zra
Exercice 2
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Exercice 3
T NEE s V2 T 1
COS(E) =7 ; Slﬂ(z) —7 ; COS(E) _E
( 7T)_\/§_ . (371)_\/7_ (271’)_ 1
cos 6—2,sm4—2,cos3—2
Exercice 4

Il faut connaitre les valeurs remarquables et savoir utiliser un cercle trigopnométrique .

1) Par les valeurs remarquables , on sait que cos x = % correspond aux angles de la famille g
F 3 |
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Il'y a deux solutions possibles :

/[ I
x =3 + 2kt (point B) oux = —3 + 2kn (point C)

2) Ona:
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x = _€+ 2k (point F) oux = _F-l_ 2km (point E)
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x = T+ 2km (point H) ou x = _T+ 2km (point I)
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s 21
X = —§+2kn(pointK) oux = —?+2kn(pointL)

Exercice 5
1) Ona:
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X = 3 T

3T ok

x=-- i
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X = 6 T

4) Ona:
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Approfondissement

Exercice 1
1) Ona:
21 V5 -1
2n—2 LT L4 2n_cos?+1_T+1_\/§+3
coS 5 = 4CO0S 5 onc cos 5— 2 = 5 = 3
T V5 + 3 n>0
coss— 3 car cos5

2) (1+V5)" =6+2V5:onadonc:

2

1++/5
m_ [543 %_1+\/§
OS5 = |78 T s 4

V5+3 5-+5
8 8

3) Ona:

-ZT[ ZT[ -ZT[
sin“=+cos“=—=1 & sin §=1—

5 5
LT 5-+/5
sing = 3

4) On sait que :

T nd T T 1++5
5—7T 5 OnCCOSS— COSS— 4
Exercice 2
1) On sait que cos% = sin% = \/2_5 donc la solution évidente est%
2) Ona:
! L sinx=1d (F-x)=1et 0d z
—cosx +—=sinx =1 donc cos(——x)=1let ——x = 0doncx = —
2 2 4 4 4
3) Ona:
X+Y=+2 {(X+Y)2=2 {ZXY:1 s 1 _ 2 _
d d d t—+Y=+2et2Y*-2v2Y +1=0
{XZ-{-YZ:]_ onc X2+Y2:1 onc X-l—Y:\/E ou 2Y+ \/_e \/_ +
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2 2 2
(1—\/§Y)2=0d0ncY=§etX=\/§—§=gdoncx=%

4) (cosx + sinx)? = 1+ 2cosxsinx = 1 + sin(2x) donc 1 + sin(2x) = 2 et sin(2x) = 1
s I
2 = — d = —
x =7 doncx =

Algorithmique

cos(2a)+1
2

On va utiliser cosa =

Variables

n, m:entiers

X : réel

Début

Saisir n

Affecter a m la valeur 0

Affecter a x la valeur 0

Tant que m < n faire
Affecter a x la valeur (x+1)/2
Affecter am la valeur m + 1

Fin tant que

Afficher x

Fin

Question ouverte

Il faut commencer par trouver le rayon AB , en utilisant Pythagore :

ABV3 6v3
T=3d0ncAB=T=2\/§
On connait la formule du périmétre d’un cercle et I’angle (AC; AB) = gdonc :
2R Tp périmétre
3
21 T Angle au centre
3

On a donc le périmétre du badge :
s

2AB
* 3

AB = 243(2 + g)




